



中共沂南县委机关报
沂南县融媒体中心出版
1990年创刊

沂南直讯

2021年2月5日
星期五
农历庚子年十二月廿四
第1442期



市慈善总会来我县开展捐赠活动

2月4日，“慈善情暖万家”走进青驼镇大冯家楼子村。市审计局李校叶，县委书记姜宁，县人大常委会主任麻建东等领导出席。仪式上，市慈善总会和爱心企业共同向大冯家楼子村捐赠10万元现金。仪式结束后，还走访慰问了部分困难群众，将党和政府的温暖送到他们手中。
(全莉)

县人大常委会调研 关心下一代工作

2月2日，县人大常委会主任麻建东带队对关心下一代工作进行调研。

调研组一行实地查看了县关工委办公楼、社会服务中心、团山庄村及界湖街道，对我县关心下一代工作取得的成绩给予充分肯定，随后召开座谈会。

麻建东在会上要求，县关工委要继续狠抓基层组织建设，夯实基层工作基础，扎实推进“关爱青少年、普法进校园”青少年普法教育活动。要扎实开展“青少年”诚信教育，诗文诵读、才艺培养三项活动及党史国史教育，坚持不懈地做好弱势青少年关爱工作。

调研组还开展了走访慰问活动，为困难学生发放暖包与助学金，并参观了界湖街道“弘扬尊师重教风、倡树文明风尚、传承良好家风”迎新春座谈会。

县人大常委会副主任杜凤涛，县慈善会会长刘振奎，县关工委主任满玉成参加活动。
(陈宝锋)

县十七届人大常委会 召开第三十七次会议

2月4日，县十七届人大常委会第三十七次会议召开。县人大常委会主任麻建东，副主任张生华、杜凤涛、贺作海、谢世德及委员共29人出席会议。

会议听取审议了县政府关于“十四五”规划实施情况及“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)编制情况的报告，审议并通过了“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)，作出了审议意见；听取并审议通过了县十七届人大五次会议筹备工作情况的汇报、议程，以及有关名单，听取审议并通过了县十七届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查的报告；审议通过了县人大常委会工作报告(稿)；审议通过了人事任免事项。

县政府副县长祖丽梅，县政协副主席孙艳，县法院院长侯培栋，县政府办公室、县监委、县检察院、县发改局负责人，各乡镇(街道、开发区)人大负责人等列席会议。
(王凯)

县人大常委会党组召开 2020年度民主生活会

2月3日，县人大常委会党组召开2020年度民主生活会。县人大常委会党组书记、主任麻建东主持会议并讲话。县纪委监委派驻组有关同志到会指导。

会上，麻建东代表党组进行了检视剖析，并带头作了个人检视剖析，主动接受各位班子成员批评。随后，其他党组成员依次进行个人检视剖析，开展批评与自我批评，切实达到了解决问题、增进团结、凝聚共识、鼓舞干劲的目的。

麻建东要求，要以这次民主生活会为起点，始终坚定人大工作的正确方向，勤于学习，勇于担当，严于律己，切实增强人大工作服务大局的实践成效；对于对照检查出的问题敢于批评和相互批评的意见，要系统梳理，认真研究，逐条落实，在扎实整改中促进各项各项工作全面提升。
(邵敏 李玉龙)

县政协党组召开 2020年度民主生活会

2月4日，县政协党组召开2020年度民主生活会。县政协党组书记、主席刘正生主持会议并讲话。

会上，班子成员认真对照检查发言，开展批评和自我批评。

刘正生在讲话中要求，要在加强自身建设上下功夫。按照“政协协商、参政议政、守法自律、讲规矩、重品行”的要求，突出抓好政协委员会员和政协办机关干部两支队伍建设。要牢固树立以人民为中心的发展思想，政协协商要更好地发扬民主，参政议政要更好地体现民意，民主监督要更好地维护民利。要不断加强县政协党组自身建设，努力提高工作科学化、规范化水平，以更加严格的精神、更加务实的作风，树立政协良好形象。
(陈晨)

沂南县《革命老区县 发展史》编纂工作会议召开

1月25日，沂南县《革命老区县发展史》编纂工作会议召开。县委副书记徐海出席会议并讲话。

会上，沂南县老区建设促进会传达了省、市《革命老区县发展史》编纂工作座谈会会议精神，汇报了沂南县编纂工作进展情况。沂南县史志研究中心作了沂南县《革命老区县发展史》编写大纲的说明。

徐海强调，全县各级要充分认识编纂《革命老区县发展史》的重大意义，增强紧迫感和使命感，全力支持编纂工作。有关部门要强化协调作用，多方筹措得力措施，做好资料征集工作，推进工作开展，确保按时完成任务。

沂南县《革命老区县发展史》领导小组成员及全体编纂人员参加会议。
(岳希利)

我县召开疫情防控和安全生产工作会议

1月29日，县委书记姜宁主持召开全县疫情防控和安全生产工作会议。县委副书记、县长孙德士，县人大常委会主任麻建东，县委副书记张丽出席。

会议指出，当前安全、疫情防控和春节前后各项工作交织叠加，形势严峻，任务复杂。要抓好重要节点、关键环节，压紧压实疫情防控责任，做到返乡人员摸排要细、应急尽检能力要强、危

险人员处置要快、重点场所管理要严。要通过网格化工作机制，全面摸排在外人员、外来人员、重点行业从业人员的数据，建立物联、准确、动态更新的台账，压实乡镇党委主体责任、社区村居党组织责任，提高第一时间发现、上报的能力。要制定全员核酸检测预案，开展应急演练，确保全员核酸检测机制顺畅、保障有力。

会议要求，不能就事论事，增

强抓好生产工作的系统性。要系统排查整治安全隐患，从企业生产的全过程，把所有环节考虑进去，既要关口前移，也要防止后台失火。要下足工作力量，对重点行业领域企业下沉一线驻厂员，指导督促抓好各类型问题的发现整改。要完善安全生产工作机制，尽快实行常态化安全生产委办公室，配备强有力力量，统筹抓好各层面、各领域安全生产的指导协调、督促

落实。要建立严格的责任落实和追究制度，对不作为、慢作为的逐一查到底，严肃问责。

会议强调，要统筹抓好春节期间的各项重点工作，开展好春节期间的防火、防寒保暖、重点关卡在外无法返乡人员留在家里老人、小孩，在生活保障、心理疏导等方面给予关心关爱。要高度重视农村煤气中毒的防范，加大对出租屋、临时住处等重点场所，和残疾人、空巢老人、孤寡老人、打工回乡人员等重点人群的宣传、走访，确保群众温暖安全过冬。要加强值班值守，严格执行24小时专人值班和领导干部在岗带班、外出报备制度。各级各部门主要负责同志要担起责任，加强工作研判，增强工作统筹性、系统性，坚决做到不出事，保持全县社会大局和谐稳定。

县级领导班子全体成员参加会议。
(李文静 高卿)

县政府常务会议召开

2月4日，受县委副书记、县长孙德士委托，县委副书记、县长孙德士主持县人民政府第四次会议，代表县政府对《沂南县2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年计划安排(送审稿)》《沂南县国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要草案(送

审稿)》《关于沂南县第十七届人民代表大会第四次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告(送审稿)》《沂南县2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告(送审稿)》等文件。

会议要求，起草好县《政府工作报告》等重要文件是全县政治生活中的一件大事，对于凝聚

共识、汇聚力量、推动高质量发展具有十分重要的作用。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实上级决策部署和工作要求，继续“开门写报告”，认真听取社会各界意见，建议，建立健全部门与代表委员交流的直通车。最大限度汇聚各方智慧，绘好沂南经济社会发展

的宏伟蓝图。

会议强调，要做好报告内各项数据的核算工作，着重补充今年必须完成的试点任务，确保政策、目标、行动的一致性。要紧密结合沂南发展阶段面临的新形势、新任务，广泛征求意见，着力加强沟通衔接，科学确定预期目标、发展路径和工作重点，编制完善工作，确保措施精准可行、落地见效。

县政府领导班子出席会议。县人大常委会副主任张生花，县政协副主席王玉录列席会议。
(李文静 田相涛)



大学生携手孤贫儿童快乐度寒假

2月4日，湖头镇大学生志愿者，陪伴孤贫儿童欢欢喜喜过大年。寒假期间，开晨爱心陪护孤贫儿童度过寒假活动，爱心人士主动提供场所，徐颖和当阳14名大学生牵手湖头镇35名孤贫儿童，通过开展心理辅导、补习功课、国学教育和健身锻炼，让孩子们欢度寒假。
(杜昱薇 尹君 摄)

农村养老，看沂南答卷

为破解农村养老难题，2016年3月，我在全县探索推广设立“家庭养老服务基金”，重构孝德平台，走出了一家主体、子女主力、政府引导、社会参与”的孝德建设新路子。截至目前，全县942个自然村实现全覆盖，累计发放孝心基金3.06亿元，全县6428名老年人受益，覆盖率达90%以上，形成了政府、社会、家庭合办孝老敬老的良好局面。

麻建东要求，要以这次民主生活会为起点，始终坚定人大工作的正确方向，勤于学习，勇于担当，严于律己，切实增强人大工作服务大局的实践成效；对于对照检查出的问题敢于批评和相互批评的意见，要系统梳理，认真研究，逐条落实，在扎实整改中促进各项各项工作全面提升。
(邵敏 李玉龙)

创新运作方式激发养老活力

创新基金管理方式。县慈善总会负责爱心资金的募集和管理，具体支付使用。由领导小组办公室根据镇村筹资数据提出意见和方案，进行县、乡两级募集资金的基金绩效考核，分块管理。

创新基金发放方式。对子女每月交纳的孝心资金，根据数据给予一定的配比奖励，村级孝老敬老理事会将发放资金明细打赏或现金的方式发放到老人手中，并严格落实公示制度。

创新兜底保障方式。对子女均为贫困户的老人，由县财政按照每月100元的标准进行兜底保障。

创新基金监管方式。由乡镇孝心基金管理办公室负责孝心基金的运行和管理，接受财政、审计等部门的监督。

创新运作方式激发养老活力

创新基金管理方式。县慈善总会负责爱心资金的募集和管理，具体支付使用。由领导小组办公室根据镇村筹资数据提出意见和方案，进行县、乡两级募集资金的基金绩效考核，分块管理。

创新基金发放方式。对子女每月交纳的孝心资金，根据数据给予一定的配比奖励，村级孝老敬老理事会将发放资金明细打赏或现金的方式发放到老人手中，并严格落实公示制度。

创新兜底保障方式。对子女均为贫困户的老人，由县财政按照每月100元的标准进行兜底保障。

创新基金监管方式。由乡镇孝心基金管理办公室负责孝心基金的运行和管理，接受财政、审计等部门的监督。

创新运作方式激发养老活力

创新基金管理方式。县慈善总会负责爱心资金的募集和管理，具体支付使用。由领导小组办公室根据镇村筹资数据提出意见和方案，进行县、乡两级募集资金的基金绩效考核，分块管理。

创新基金发放方式。对子女每月交纳的孝心资金，根据数据给予一定的配比奖励，村级孝老敬老理事会将发放资金明细打赏或现金的方式发放到老人手中，并严格落实公示制度。

创新兜底保障方式。对子女均为贫困户的老人，由县财政按照每月100元的标准进行兜底保障。

创新基金监管方式。由乡镇孝心基金管理办公室负责孝心基金的运行和管理，接受财政、审计等部门的监督。

婆”“身边好人”等各类典型评选的重要依据。

实行三治融合转变村风民风

道德建设有了载体。推行家庭养老孝心基金为做强农村孝德建设提供了着力点，通过晒底账、聊家丑等措施，不仅树立了先进典型，对后进者也形成了道德约束，成为提升农村社会治理水平的有力抓手。

村风民风改善提升。孝心基金的开展，在群众中所发挥的化作用日益显现，有效化解了一些家庭积怨，邻里间、家庭内部互帮互助的“小善”源流不断，和谐融洽的乡邻人际关系蔚然成风。

丰富了乡村治理内涵。家庭养老孝心基金工作的推进，为农村社会治理注入开展了一条新路子，实现了乡村德治、法治、自治“三治”融合，增强了村干部服务群众的意识，树立了党员干部可亲、可信的形象，融洽了干群、党群关系。

实行孝心账户。孝老敬老理事会负责将爱心资金交纳及星级评定情况在村务公开栏进行晾晒公示，以此作为“好媳妇”“好婆

辉煌“十三五”奋进“十四五”